www.jfdaily.com

电信诈骗又升级!

下载一个APP银行账户就"裸奔"

□见习记者 王川

本报讯 日前,宝山公安分局通河新村派出所民警根据市反电信网络诈骗中心指令,及时劝阻一起电信诈骗。此案中,不法分子冒充公检法人员,让受骗人下载安装了一款足以乱真的 APP,并准备借此软件骗光被害人的银行卡资金。

7月6日下午,家住宝山张庙 的金先生突然接到一个+57开头的 电话。电话中,对方自称是"银联 中心"工作人员,并告知金先生, 他最近在北京申请过一张信用卡, 目前出现了不良记录。很快,电话 被转接给了"北京市朝阳区公安分 局",一名自称"王警官"的男子 开始向金先生了解情况,并要求他 全力配合调查。不一会儿,"王警 官"便以屋内信号不好为由,让金 先生前往屋外空旷处继续通话。随 后,又以金先生手机被监听为由, 要求他更换一部手机。被吓蒙的金 先生,稀里糊涂地按照电话那头的 指示,在附近手机商店内购买了一 部新手机,并根据"王警官"提供 的网址下载了一个 APP, 然后又按 照要求在手机安全中心的应用权限 管理中进行了授权。

与此同时,通河新村派出所民警在接到出警指令后,也立即赶往金先生家核实情况,但敲门始终无人应答。于是,民警立即拨打金先生的手机。可接听电话的却是一个福建口音的男子,并自称是金先生本人,正在单位上班并未被骗。男子的口音引起了民警怀疑,于是民警又找到金先生的父亲,要求他亲自给儿子打电话,确认一下接电话的

是否是金先生本人。在民警的指导下,金先生的父亲以单位领导的口吻询问对方为何下午没去单位上班? 电话那头却回答说: 因家中有事,正和父亲在一起。见此状况,民警意识到金先生的手机已经被呼叫转移。于是民警立即带上老人赶往周边的银行和 ATM 机寻找金先生,并联系派出所加派人手帮忙寻人。经过近半个小时的寻找,民警终于在长江西路附近找到了金先生。此时,金先生已被骗子洗脑,并将个人及银行账户信息输入了 APP。由

于金先生并没有太多存款,当民警 找到他时,他正在上网申请网络小 额贷款,准备贷款一到账便给骗子 汇款。于是,民警立即让金先生终止 贷款,并赶往银行修改账户密码。

金先生告诉民警: "对方让我输入一个网址,输入后显示的是一个 APP,他让我下载,我下载之后,又让我在 APP 里面输入自己的个人身份信息和银行卡信息。"

当时,金先生已完全被骗子控制,幸好民警及时赶到,终结了这场骗局。

一支烟头引发的闹剧

男子烧毁他人汽车被批捕

□法治报记者 胡蝶飞 法治报通讯员 马硕

"饭后一根烟,赛过活神仙。"一男子将手中未燃尽的烟头丢在了他人车内,导致堆在车内的纸板箱起火,车子也被烧损毁。日前,犯罪嫌疑人张继伟(化名)涉嫌放火罪被青浦区人民检察院批准逮捕。

2018 年 5 月 25 日下午,一 名男子急匆匆来到青浦朱家角派 出所,报案称自己停放在便利店 门前的面包车被人放火点着了。 民警通过查看监控发现,张继伟 有重大作案嫌疑。

原来,当天中午,张继伟在 朋友家吃饭,席间喝了两瓶白 酒,酒精有些上头。饭后,两人 沿着街边散步,一边抽烟一边聊

不知不觉走了很久,在路过一家便利店时,店门口停放着一辆装有废弃纸板箱的面包车,恰巧这时候张继伟手中的烟快要抽完了,只剩下一支烟头。他随手将即将燃尽的烟头扔进了那辆装有纸板箱的面包车内,丝毫没有意识到这一行为的危险性。看到张继伟将烟头扔进面包车内,他

的朋友赶紧说:"你在做什么? 这里都有监控的,扔进去要不要 紧?"

"不要紧的,我都快抽完了,能有什么事?"张继伟漫不经心的说道。他的朋友也没有再说什么,两人继续往前走。

谁知,这支小小的烟头却酿下了灾祸。不一会儿,车内装载的废弃纸板箱被烟头点燃,火势越来越大,车内不停地散发出浓烟。

好在便利店工作人员及时发现了险情并将火势扑灭,没有造成人员伤亡。灭火后发现,车辆驾驶座上方空调出风口处已变形并且灰化,车辆顶部内饰破损并有灼烧痕迹。经评估鉴定,直接物损达人民币 13000 余元。

"没想到造成了这么严重的 后果,我甘愿赔偿所有损失。" 犯罪嫌疑人张继伟追悔莫及。

"当时面包车车身东侧距离便利店墙面约 230cm,北侧约120cm 处和南侧约 70cm 处均停放着其他车辆,且车辆油箱内有不同存量的汽油。张继伟扔弃烟头点燃车内纸板箱,其焚烧公私财物、危害公共安全的行为已涉嫌放火罪。"检察官指出。



夏季安全 督导检查

□通讯员 王雄 摄影报道

本报讯 闵行交警支队联合 区交通职能部门对辖区瑞东等数 家混凝土制品搅拌企业开展夏季 安全督导检查,确保专项作业车 行车安全。

图为昨天上午,闵行交警支 队联合区交通职能部门开展夏季 安全督导检查

白领鬼迷心窍顺手牵"车" 外卖小哥痛失"吃饭工具"

□记者 陈颖婷 通讯员 刘琦

本报讯 "就五分钟,怎么就没了呢?"外卖员小郭坐在派出所接待大厅里,满头大汗。他万万没想到,就因为一时偷懒没锁车,送完外卖后"吃饭工具"就不见了。所幸,浦东警方很快破获了这起盗窃电动自行车案。

6月30日傍晚,浦东公安分局周浦派出所接报一起电动自行车被盗案件。外卖员小郭将电动自行车停放于周浦镇小上海休闲广场人口处离开送外卖,返回后发现电动自行车被盗。对于外卖员来说,电动自行车就是他的"吃饭工具",小郭的生计问题牵动着民警的心。

接报案件后,民警立即展开调 查,通过案发现场及周边监控,民警 发现竟然是一名衣着光鲜的男子 "顺"走了该车,之后该男子便进入 了附近一家药店。民警因循索迹,成 功破解男子身份,原来他是一名白 领,就职于上海某科技公司。7月3 日一早,民警在位于康桥东路的该公 司员工宿舍门口顺利抓获该男子冯 某。到案后,冯某表示自己收入正常 并不缺钱, 当时看到路边停着一辆未 锁的电动自行车,不知怎么着就鬼迷 心窍,想到顺手牵"车"。得手后, 冯某一直后怕,如今身陷囹圄,更是 悔不当初。目前冯某因涉嫌盗窃被刑 事拘留,案件正在进一步调查中。

网瘾男子刑释后"重操旧业"

□记者 刘海 通讯员 徐伟

本报讯 为满足网吧上网和日常生活所需,网瘾男子竟顺手牵羊实施盗窃。目前,青浦警方查获两起盗窃案,涉案金额约3300元。

6月26日,青浦公安分局赵巷派出所接报一起盗窃案。当日9时许,报警人李先生在本区赵巷镇赵兴路一家劳务公司内短暂出门办事回来后,发现其放在办公桌上的OPPO手机不见了,遂立即向警方报案。

接报后,赵巷派出所民警立即赶赴现场。经调阅该公司内部监控发现,一名二十多岁模样的男子在报警人离开劳务公司后,鬼鬼祟祟地进入该公司,并窃走放置在桌上的 OPPO 手机一部。由于视频监控画面较为模糊,民

警一时无法确定嫌疑人身份信息。

随后,民警侦查发现了6月29日发生在盈浦街道盈中西路一网吧的另一起同类盗窃案件。通过调取该网吧视频监控,民警初步锁定了盗窃嫌疑人张某某。经研判发现,2016年至今,嫌疑人张某某先后三次因盗窃罪被青浦警方依法处罚。

7月6日9时,青浦公安分局根据线索,在赵巷镇镇泽路一网吧内将盗窃嫌疑人张某某抓获。经审讯,张对自己两次盗窃手机的犯罪事实供认不讳。同时,张交代其为了满足上网打游戏和日常生活所需,刑满释放后又"重操旧业"实施盗窃,并将盗窃得来的手机拿去变现。现犯罪嫌疑人张某某因涉嫌盗窃罪已被青浦警方依法刑事拘留。案件正在进一步审理中。

制造拥挤假象 专偷买菜老人

□记者 季张颖 通讯员 徐波

本报讯 在菜场制造拥挤假象,专盯买菜老人下手。近日,上海市公安局嘉定分局经过缜密侦查,捣毁一个流窜于本市菜市场,专门针对买菜老人实施扒窃作案的犯罪团伙,一举抓获团伙成员4名。

6月22日上午8点40分 许, 高老汉来到真新丰庄某菜场 买菜,在卖鱼的摊头前多名男子 挤上来问价钱, 高老汉感觉被人 碰了一下,开始还不以为意。当 他伸进口袋掏钱时,发现原先放 在左边裤兜里的 3000 元现金不 翼而飞。警方接到报案后,立即 展开侦查,发现当天上午有3名 可疑男子出现在菜场里,他们不 买菜却一直四处徘徊。高老汉出 现后,3人便想方设法跟着老 人,随后2人打掩护在老人周围 制造拥挤假象,1人乘机将手伸 进老人口袋扒窃得手。办案民警 循线追踪,发现3人作案得手 后,乘坐一辆豫 S 牌号的银灰色 轿车迅速逃离现场。

经分析,该车为专门接送犯罪嫌疑人的车辆,警方随即发现这辆车频繁出没于嘉定、浦东、青浦、松江、闵行、宝山、普陀、长宁等地区菜市场附近道路,通常为3人下车伺机作案1人接应。警方随即以车找人,经过大量细致排查工作,最终锁定4名犯罪嫌疑人。7月6日上午10时许,警方在嘉定江桥、闵行等地开展抓捕行动,一举抓获余某、杨某、胡某、陈某等4名犯罪嫌疑人。目前,4名嫌疑人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

网约家政服务招来"三只手" 杨浦警方成功破获一起盗窃案

□记者 季张颖 通讯员 于筱晴

本报讯 如今,不少人为了解决打扫家庭卫生、维修家电的苦恼,通过家政服务软件下单,预约家政人员上门服务,但网络家政从业人员因服务水平参差不齐、人员身份鱼龙混杂,往往存在一定的安全隐患。近日,杨浦警方成功破获一起网约家政人员盗窃案。目前,犯罪嫌疑人方某因涉嫌盗窃罪被杨浦警方依法刑事拘留。

4月12日晚,家住杨浦区 控江某小区的单女士来到派出所 报案称,家中的3000元现金被 盗,怀疑是白天来清洗空调的家 政服务人员偷的。

民警问询得知,4月11日,单女士经朋友介绍,在某网约家政服务平台预约了清洗空调的服务。12日上午10点,网约家政服务人员方某如约上门清洗空调,因当天单女士临时有事出

门,就从钱包里拿了100元给了 丈夫陈先生,当时钱包里还有3000元,于是单女士就将钱包 放在了卧室抽屉里。当晚单女士 回家后,发现钱包里的钱被偷走,遂赴派出所报案。

经警方调查取证后,发现空调维修工方某有重大的作案嫌疑。锁定嫌疑人后,民警立即循线追踪,成功在其暂住地将其抓获,并全数追回赃款。方某对其违法犯罪行为供认不讳。

据方某供述,其在单女士卧室清洗空调过程中,故意要求陈先生帮忙清洗过滤网,趁陈先生在厨房清洗之际,在卧室内实施盗窃,将放在卧室抽屉里的3000元现金拿走。据方某交代,此前也经常借着上门服务的机会偷盗客户的钱财,如果被发现了就立即归还,没有的话就占为己有。由于此前的被害人都未报案,故滋长了方某的胆量。目前,犯罪嫌疑人方某因涉嫌盗窃罪被杨浦警方依法刑事拘留。